

## 审判公敌费德勒

除了在红土场上,纳达尔这样身体素质像野狼的后辈小生可以与其周旋外,其他时候,球王费德勒基本上是天下无双。

如何才能击败球王费德勒?已然成了困扰职业网球高手们的一个苦大仇深的问题。

尽管吃奶的力气都使出来了,但仍然被费德勒牵着鼻子走。他总能比你打得更好从而赢得比赛,即使有时候状态不好了,他也能依靠全面的素质,加上用不尽的“狗屎运”,拿下比赛。

和费德勒一个时代,绝对是职业网球运动员的悲哀。连罗德克这样的选手,甚至算不上是他真正的对手,连“既生瑜何生亮”的感叹都不配有!

在网上看到过一个超级搞笑的帖子,告诉战胜费德勒的一些小秘密,其中说道:抓费德勒的二发,尽量把球打到他的反手位,然后,把握好自己的发球,用60%的aces球攻击他,而万不一奏效,不幸陷入底线对攻时,千万别把球送到费德勒的正手位。

我们都知道,这些招数,都是真正的扯淡!只要是凡人,在与费德勒对阵时,你惟一的指望只在于他和他奇丑无比的老婆吵架了,状态不好。

网坛到了这个地步,未战胜负已定,还有什么乐趣?

费德勒是网坛公敌——从纯粹的比赛角度看,除了专业网球迷,大众对赢球赢到手酸的费德勒完全没有兴趣,他们甚至更喜欢充满灵动的纳达尔;从商业炒作的角度看,费德勒像“机器人”般无趣,让比赛变成了“教科书”的演练,丧失了起码的娱乐元素。

我才不管费德勒均衡、几乎没有漏洞的技术,是不是提升了网球运动的技术水准,我所关心的是,费德勒的一家独大,正削减着网球作为一项体育运动的魅力。——从这个意义,我号召所有关心、喜爱网球运动的人,大家同心协力,审判费德勒! 海胜华

## ■数字

## 费德勒逼近史上第一人

在成功卫冕男单冠军之后,费德勒正在一步步赶超桑普拉斯。也许现在,“瑞士天王”的成就还不及老球王,但在不久的将来,费德勒一定能成为男子网坛历史第一人。

0 费德勒在未失一盘的情况下拿下了本届澳网,这是继1980年比约博格之后第二个达到如此高度的球员。在职业网球历史上,一共只有三个人5次完成了如此壮举。

7 这是费德勒连续第7次闯入大满贯赛事决赛,追平1934年澳大利亚人杰克·克劳福德的历史最佳纪录;此外这还是他第3次闯入澳网决赛,他在澳网的冠军数量已经超越了桑普拉斯(2次)。

10 澳网冠军是天王获得的第10个大满贯。现在对费德勒来说,他最想完成的是超越桑普拉斯的14个大满贯冠军纪录,以及获得一次法网冠军。

36 夺得澳网冠军后,费德勒已经取得36连胜。

46 目前瑞士天王职业生涯的总冠军数为46个,而排在历史首位的是吉姆·康纳斯,后者有108个冠军在握。费德勒要想在这方面超越康纳斯还有很长一段路要走。

157 澳网结束之后,费德勒连续世界第一在位时间将超越伊万·伦德尔(157周),排在他前面的只有康纳斯的160周。 可乐

费天王「澳」视群雄  
决赛三比零击败冈萨雷斯整个澳网未失一盘

冈萨雷斯在捉小虫

## ■花絮

●昨天决赛的主裁判是一位女性,为这场火光四射的比赛增添了柔情的一面。

●冈萨雷斯在第1盘第12局中被费德勒拉到场外摔了个四脚朝天,结果擦坏了球拍,智利人郁闷地换了一把球拍。

●现场解说员在费德勒出现非受迫性失误时说:“球王费德勒也展现了他人性化的一面,因为在半决赛他打罗德克时完全不是人,而是神仙。”

●解说员发现,如果谁想要击败费德勒,需要一个共同点是力量必须非常好,比如纳达尔和萨芬击球的力量都非常大,智利人的野蛮正手也具备了这一要素,他在第8局落后的情况下连续扣死了费德勒4个球。

●第三盘第三局出现了有趣的一幕:一只澳洲小飞虫飞进决赛现场观看比赛,没想到刚劲的智利人居然是性情中人,不忍心踩死这只小飞虫,手哆哆嗦嗦地抓了半天也没抓着,最后让两个小球童忙活了半天才把它弄走,缓解了场上紧张的气氛。

●决赛现场的大屏幕给了女单冠军小威一个镜头,小威打扮得非常清纯可爱,她说她是智利人冈萨雷斯的粉丝,也许两人在力量上的确有横扫一切的威力。 中和

北京时间昨天,今年首项大满贯赛事——澳大利亚网球公开赛开始最后一日角逐。在男单决赛中,大赛头号种子、瑞士天王费德勒直落三盘,以7:6、6:4和6:4战胜大赛10号种子、“智利大炮”冈萨雷斯,成功卫冕男单冠军。这也是费德勒职业生涯的第10个大满贯冠军。

事实上,冈萨雷斯在决赛中绝不像结果所描述的那样溃败,恰恰相反,这位充满激情和震撼力的球员给瑞士天王带来了巨大的压力。

冈萨雷斯有他的“杀手动作”。这个智利人的正手击球拥有堪称完美的发力过程,再加上在击球过程中,腿部、腰部和肩部一系列流畅的发力以及那接近180度的转体动作,冈萨雷斯的每一拍正手几

## 费德勒声言不会再哭

2006年费德勒在澳网夺冠颁奖时,由于此前压力太大而留下“惊世一哭”,昨天费德勒一上来就开玩笑说:“我可不会再像去年那样哭了。我今年在这里表现得很好,能最终再次举起这个奖杯,我感到非常荣幸。”

费德勒说:“我要恭喜冈萨雷斯,你是一位非常优秀的选手,人缘也很好。”为了救

## “大炮”喜收64万澳币

即使冈萨雷斯没能夺冠,不过他在本届澳网中的表现也足够让人刮目相看,这位来自智利的狂野型选手,已让大家看到了他了不起的进步。

“要在这样的场合致辞,对我来说不是一件容易的事情,”冈萨雷斯一开口就显示了南美人的幽默特色,“我很

乎都可以变成雷霆万钧的进攻,这就是冈萨雷斯被人们称为‘智利重炮’,甚至是‘世界第一正手’的原因所在。

在昨天决赛的第一盘比赛中,冈萨雷斯一上来就气势如虹,在费德勒的发球局中得到了前两分,同时屡屡出现他用正手进攻大范围调动“天王”的场面,其击球的深度与速度常常让天王一筹莫展。冈萨雷斯的一发质量也非常高,在比赛进行到4:4的时候,冈萨雷斯破掉了费德勒的发球局,紧接着冈萨雷斯在网前连续穿越得手破发成功,局分改写成5:4领先。冈萨雷斯在自己发球局拿到了2个盘点,费德勒澳网一盘未丢的记录眼看就要被打破。

心态极其沉稳的“天王”连得两分化解了对方盘点,接

一个几乎不可能的回球,智利人不惜飞人摔出场外。这种疯狂的表现也让天王赢得并不轻松,赛后,费德勒称对手的表现足够顽强。

此外,在巡回赛当中,费德勒和冈萨雷斯都算得上相当好人缘的选手,因此在颁奖典礼开始之前,两个人也相当友好地聊天。“我还要恭喜他的整个团队,在过去的一年

中,做出了很大的努力,将冈萨雷斯最终带入了这里的决赛。”

“谢谢所有的工作人员,正是你们在幕后的努力,让澳网成为了气氛最轻松、最融洽的大满贯,”费德勒的这个感言,让全场所有辛苦工作了两周的工作人员都备感感动,全场也因此再次响起热烈的掌声。

谢我的教练,拉里·斯达芬奇。谢谢现场的智利观众,不知道自己该说什么,但愿在明年的这个星期天的下午,我依然能够在这里看到大家。”

在现场智利球迷的“冈佐”、“冈佐”呼声中,冈萨雷斯完成了他生命中第一次的大满贯领奖感言。

这届澳网的那些花儿  
李娜代言牡丹

随着小威战胜莎拉娃夺冠,2007年澳网女子项目落下了帷幕,在裙角飞舞的墨尔本公园球场内,众多女选手把赛场变成了一个巨大的花园,我们不妨回顾一下今年那些给人留下深刻印象的花儿们。

## 小威 霸王花



霸王花是自然界开得最大最艳丽的花,和霸王花没有特定的开花时间一样,小威的突然爆发也让人大吃一惊,居然以非种子身份杀入决赛,还杀得头号种子莎拉娃毫无还手之力。看来,霸王花果然是不开则已,一开惊人。

## 莎娃 芙蓉花

芙蓉花的最大特点就是颜色的千变万化,这和莎娃也颇为相似:刚出道时被认为是网坛美少女库娃的接班人,就像刚开放的白色芙蓉花一样纯洁;随着球技的增长,莎娃现在已经成为了网坛一个粉红色的奇迹;可就在她准备走向今年第一冠的时候,却突然亮了红灯,被小威拉下马来。

## 辛吉斯 百合花

优雅的百合配受世界无数球迷爱戴的“瑞士公主”辛吉斯,再合适不过。复出后的她带回了已经逐渐稀少的技术派网球,成为赛场上最优雅的女选手。她与斯泰潘内克的婚事也印证她花语“百年好合”的时间不远了。

## 彭帅 玫瑰花

多次击败世界排名TOP10的选手,让人们看到了彭帅的实力,但多次炮轰中国网协,又使她成了一朵带刺的玫瑰,让孙晋芳又爱又恨。今年澳网彭帅和李娜一起杀入女单第二轮,无奈签运不佳,遇上了瑞士名将施奈德,早早告别了本届澳网。

## 李娜 牡丹花

牡丹是花中之王,李娜无疑也是中国红粉军团当之无愧的领军人物——今年澳网开赛前被列为了第19号种子选手。女单第三轮面对辛吉斯,李娜一来就给了对方一个下马威,赢下第一盘,可惜后来体力透支落败,但这一成绩仍然创造了中国女单的最佳澳网成绩。

## 郑洁/晏紫 山茶花

山茶花尽管长在矮木上,但丝毫不影响它们美丽地绽放:川妹子郑洁/晏紫个头也不高,但去年连夺澳网、温网两个女双冠军,使她们成为了中国金花的代表花种。今年郑洁/晏紫在澳网女双晋级路上格外轻松,但无奈赛程安排不合理,结果被中国台北组合挡在了决赛圈外。

## 孙胜男/孙甜甜 迎春花

新组合孙胜男/孙甜甜被外国媒体称为“太阳组合”(两人英文名都是SUN),在今年澳网一举杀入16强,最后输给了郑洁/晏紫。她们就像迎春花一样绽放,迎接孙甜甜事业的第二春,也迎接两人美好的未来。 柯焯